



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 19 марта 2014 года, № 54 (5954)

Среда

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Крепкое здоровье и физическое совершенство

ВОПРОСЫ развития и популяризации спорта, приобщения детей и подростков к здоровому образу жизни и занятиям физкультурой в нашей стране уделяется особое внимание. Для этих целей в столице и регионах республики созданы сотни современных спортивных объектов, переоснащены и реконструированы ранее действующие комплексы, спортивные залы школ и других образовательных учреждений, проведена масштабная работа по подготовке опытных тренеров и преподавателей физкультуры, спортсменов, способных достойно представлять Узбекистан на престижных международных турнирах.

Не является исключением и Ташкентская область, где только за последние годы введено в эксплуатацию около ста современных спортивных объектов, в числе которых и детско-юношеская спортивная школа в Пскентском районе. Сотни мальчишек и девчонок занимаются здесь такими видами спорта, как гимнастика, настольный теннис, легкая атлетика, кулачок, бокс, и другими. В эти дни спортивная база ДЮСШ стала местом подготовки юных спортсменов района к играм «Баркамол авлод-2014», республиканский этап которых пройдет в Намангане.



Фото Б. Акрамова

— Созданные условия позволяют сегодня растильть спортом, способных достойно выступать на различных турнирах, — говорит главный тренер Пскентского района по боксу, судья республиканской категории Еркин Душабаев. —

А также проводить соревнования среди детей и подростков, популяризируя тем самым спорт.

— Выделяя из бюджета огромные средства на воспитание молодежи, приобщение детей и подростков к здоровому образу

жизни, занятия физической культурой, государство, на мой взгляд, создает прочную основу для дальнейшего развития, — продолжил беседу директор Пскентской ДЮСШ Мухтархужда Гуломов. — Молодое поколение, занимающееся с юных лет

спортом, вырастет здоровым и физически крепким. К тому же любой вид спорта вырабатывает у человека такие качества, как ловкость, смелость, выносливость, патриотизм и чувство гордости за свою страну.

▶ 3

МЕРОПРИЯТИЯ

Время декларировать доходы

ОСОБЕННОСТИ системы декларирования совокупных доходов физических лиц были освещены в ходе организованной Государственным налоговым комитетом пресс-конференции, состоявшейся вчера в Ташкенте.

В ходе мероприятия было отмечено, что в нашей стране особое внимание уделяется повышению благосостояния народа. В частности, созданы благоприятные условия для предпринимательской деятельности, способствующей реальному росту доходов населения. Согласно действующему трудовому законодательству, физические лица, кроме основного места работы, могут получать доходы в неограниченном количестве, работая на других предприятиях и в организациях по совместительству, сдавая в аренду собственное имущество, а также занимаясь иной деятельностью, не запрещенной законодательством. А налогобложение доходов физических лиц производится на основании декларации и регулируется на основании норм, установленных в Налоговом кодексе и соответствующих законодательных актах.

В ходе пресс-конференции внимание ее участников было обращено на порядок сдачи деклараций о совокупном годовом доходе физическими лицами, получившими доход из двух или более источников, об особенностях расчета налогов и сроках их сдачи, а также о сути изменений и дополнений, внесенных в налоговый законодательство в текущем году.

Подчеркивалось, что доходы резидентов Республики Узбекистан, предусмотренные статьей 189 Налогового кодекса, облагаются налогом на основании декларации. По законодательству физические лица обязаны представить в органы государственной налоговой службы по месту постоянного жительства декларацию о совокупном годовом доходе не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным. Причем декларацию можно представить лично, заказным письмом по почте, а также в электронном виде.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

У вас есть облигации? Пожалуйста, предъявляйте

«НОВОРОЖДЕННОМУ требуется год, чтобы научиться ходить. Обстоятельства сложились так, что обретший независимость Узбекистан вынужден был с первого дня встать на ноги и идти самостоятельно. У нашего государства не было абсолютно никакого опыта ни во внешней политике, ни во внешней торговле. Тем не менее, ему с первого дня пришлось решать серьезнейшие рыночные вопросы, найти оптимальные пути в межгосударственных экономических отношениях».

Эти слова были высказаны Президентом Исламом Каримовым на X сессии Верховного Совета Республики Узбекистан в 1992 году, посвященной развитию рыночных отношений, повышению уровня жизни населения, обеспечению его социальной защиты.

Как известно, в тогдашней сложной политической и экономической ситуации перед государством, недавно обретшим независимость, наряду с

стоял вопрос нахождения средств. Взять в долг легко, но его нужно ведь когда-то возвращать...

Под руководством Президента нашей страны были найдены ответы на эти вопросы. Одно из мудрых решений — опираться на помощь своего народа и еще более улучшить его экономическое состояние в будущем. В этих целях 6 апреля 1992 года было принято постановление Кабинета Министров Республики

Узбекистан «О выпуске и порядке распространения Узбекского республиканского 12-процентного внутреннего выигрышного займа 1992 года».

В соответствии с этим документом для распространения на добровольных началах среди населения были выпущены облигации 12-процентного внутреннего выигрышного займа достоинством в 250, 500 и 1 000 сумов. В соответствии с условиями выпуска сроки обращения облигаций были установлены в 20 лет с предъявлением к оплате до 1 июля 2014 года.

В результате проводимых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформ наша страна развивается ускоренными темпами во всех сферах.

В частности, по итогам прошлого года валовой внутренний продукт страны вырос на 8 процентов, объем производственной промышленности увеличился на 8,8 процента, сельскохозяйственной — на 6,8 процента, розничного товарооборота — на 14,8 процента.

Следует особо отметить, что работа по повышению уровня жизни людей и благосостояния каждой семьи, социальной поддержке населения осуществляется при строгом соблюдении принципов справедливости и гласности, что дает весомые результаты. В целях обеспечения гарантированной защиты сбережений граждан и безусловного исполнения ранее принятых государством обязательств 5 марта нынешнего года было принято постановление Кабинета Министров «О мерах по организации приема и погашения облигаций Узбекского республиканского 12-процентного внутреннего выигрышного займа 1992 года».

В ходе заседания по законопроекту высту-

пили представители фракций политических партий и депутатской группы от Экодвижения.

Так, депутаты от фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана отмечали, что законопроект подготовлен в соответствии с положениями и идеями, изложенными в докладе Президента Республики Узбекистан на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан.

Было также отмечено, что важнейшее новшество законопроекта связано с реализацией положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере демократизации государственной власти и управления: обеспечение более сбалансированного распределения полномочий парламента, усиление ответственности Кабинета Министров, в целом исполнительных органов, общественного и парламентского контроля за деятельность государственных органов. Кроме того, на дальнейшее повышение ответственности Кабинета Министров за реализацию социально-экономической политики, осуществление мер по защите экономических, социальных и других прав и законных интересов граждан, координацию и направление работ органов государственного и хозяйственного управления, обеспечение контроля за их деятельностью.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана особо отметили, что вносимые в Конституцию изменения и дополнения значительно повышают ответственность правительства, органов исполнительной власти на местах за реализацию задач социально-экономического развития страны. В частности, значительно укрепляется парламентский контроль в процессе рассмотрения и утверждения кандидатуры на должность Премьер-министра.

▶ 2

В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

Спеченность — фактор мира и спокойствия

ЦАРЯЩИЕ в нашей стране мир и спокойствие являются важным фактором нашей благополучной и стабильной жизни. Это еще раз ярко проявляется в дни активной подготовки к празднованию Навруза.

Как и во всей стране, в Ташкенте также последовательно ведется эта работа.

— Накануне праздника в

каждом районе, махалле нашей столицы организуются мероприятия, призывающие к бдительности и внимательности, — говорит исполняющий обязанности заместителя начальника Ташкентского городского главного управления внутренних дел майор Уктам Рахматов. — В их числе

СОТРУДНИЧЕСТВО

Джордж ЭДГАР: «Навруз демонстрирует лучшие качества узбекского народа»

СОТРУДНИЧЕСТВО между Узбекистаном и Великобританией последовательно развивается во всех сферах. Подписаны между нашими странами соглашения об избежании двойного налогообложения, недопущении уклонения от уплаты подоходного налога и налога на капитал, взаимном стимулировании и защите инвестиций, сотрудничество в сферах экономики, образования, науки и культуры, воздушного транспорта, а также в области туризма являются важной правовой основой для развития двусторонних отношений.

— Господин посол, наша беседа проходит в преддверии Навруза. Интересно узнать ваше мнение об этом празднике.

— За время работы в Узбекистане я смог посетить почти все регионы страны и узнать о ее древних традициях и

обычаях. Я узнал, как радостно, душевно и щедро узбекский народ отмечает праздники и важные семейные торжества. Навруз — один из самых древних, ярких и самобытных праздников, который народы Узбекистана и Центральной Азии отмечают более 3 000 лет. Учитывая эти особенности, в 2009 году Навруз был включен в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества как культурная традиция многих народов, а в 2010 году на своем 71-м пленарном заседании Гене-

ральная Ассамблея ООН признала 21 марта Международным днем Навруза. Этот праздник демонстрирует лучшие качества узбекского народа, такие, как гостеприимство, великодушие и добрососедство.

— В каких сферах сотрудничество между Узбекистаном и Великобританией в настоящее время развивается наиболее интенсивно?

— С удовлетворением отмечаем развитие нашего взаимного сотрудничества во многих сферах. В атмосфере взаимопонимания и уважения вместе с узбекскими партнерами мы ведем обсуждение целого спектра вопросов, связанных с углублением нашего сотрудничества в общественно-политической, торгово-экономической, межпартийной, образовательной сферах, поддержкой развития демократических институтов и гражданского общества.

▶ 2

ВАЖНЕЙШИЙ ШАГ ПО ПУТИ ФОРМИРОВАНИЯ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА, ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ И ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ СТРАНЫ

1

Дальнейшему усилению депутатского контроля на местах будет способствовать уточнение, вносимое в Конституцию, в соответствии с которым хоким области, района и города представляет соответствующему Кенгашу народных депутатов отчеты по важнейшим и актуальным вопросам социально-экономического развития области, района, города, по которым Кенгашем народных депутатов принимаются соответствующие решения.

Тем самым кардинально усиливается роль политических партий в определении конкретных приоритетов общественно-политического и экономического развития, их участие в решении важнейших задач реформирования и модернизации страны. Все это будет способствовать повышению эффективности реализации программ социально-экономического развития регионов, более полно и эффективному обеспечению интересов социально уязвимых слоев населения, рациональному решению социальных проблем на местах, с максимальным использованием в

этих целях потенциала парламентского, депутатского контроля.

По мнению депутатов от Демократической партии «Миллий тикланиш», последовательная и поэтапная реализация важнейших демократических преобразований по формированию национальной государственности, усилению значения и роли парламента в системе государственного и политического устройства, осуществляемых на основе «узбекской модели» реформ, является прочной основой входления Узбекистана в перспективе в число развитых демократических стран.

Усиление института парламентского контроля имеет важное значение в деле превращения Олий Мажлиса в проводника демократических реформ, а конституционное закрепление нормы, устанавливающей ответственность правительства за разработку и реализацию программ по развитию науки, культуры, образования, здравоохранения и других отраслей экономики и социальной сферы, позволяет обеспечить более эффективную защиту интересов электората партии.

Члены фракции Социал-демократической партии «Адолат» особо отметили, что обеспечение верховенства Конституции и закона будет способствовать внесенная в Конституцию поправка, устанавливающая, что Президент может приостанавливать или отменять акты органов государственного управления страны и хокимов только в случае несоответствия их нормам законодательства. Тем самым одновременно значительно повышается ответственность указанных органов и должностных лиц за принимаемые ими решения, прежде всего те решения, которые затрагивают жизненные интересы населения.

По мнению фракции, усиление гарантей реализации прав граждан избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти будут также способствовать положения законопроекта, закрепляющие демократические механизмы формирования Центральной избирательной комиссии, основные принципы ее деятельности — независимость, закон-

ность, коллегиальность, гласность и справедливость.

Представители депутатской группы от Экодвижения подчеркнули исключительную важность предлагаемых изменений и дополнений в Конституцию и действующее законодательство для коренного повышения роли и значения гражданских институтов в решении актуальных задач устойчивого развития, достижения национальных целей развития тысячелетия Узбекистана, охраны окружающей среды, рационального природопользования и обеспечения общественного здоровья. Нормы законопроекта создают также сильные правовые основы для разработки, осуществления и дальнейшего совершенствования действенных механизмов экологического контроля.

В целом депутаты отметили важное значение инициатив главы государства для дальнейшего политического и конституционного развития Узбекистана, усиления роли законодательной власти в системе государственного и политического

устройства. Принятие закона станет важным фактором дальнейшей реализации основополагающего принципа развития нашей страны — «От сильного государства к сильно-му гражданскому обществу». Закрепление в Конституции института общественного контроля имеет огромное значение в деле обеспечения непосредственного участия граждан в управлении делами общества и государства, создания благоприятных условий для развития малого бизнеса и предпринимательства, фермерства, защиты частной собственности и прав собственников, повышения роли и значения представительных депутатских органов, усиления их реальных возможностей в решении задач социально-экономического развития.

По итогам обсуждения депутаты единогласно поддержали проект указанного закона и приняли его в первом чтении.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

19 марта 2014 года

У вас есть облигации? Пожалуйста, предъявляйте

1 Согласно постановлению, с 1 апреля до 1 июля 2014 года в установленных подразделениях Народного банка Республики Узбекистан будет осуществляться прием облигаций от населения по предъявлению паспорта гражданина Республики Узбекистан. Не предъявленные в установленные сроки облигации считаются утратившими силу и не подлежат приему и погашению. В период с 1 августа по 30 ноября 2014 года будет осуществлена выплата денежных средств с учетом индексации.

В целях разъяснения широким слоям населения сути и содержания данного постановления и повышения информированности населения было принято Совместное заявление Министерства финансов и Народного банка Республики Узбекистан о приеме от населения облигаций Узбекского республиканского 12-процентного внутреннего выигрышного займа 1992 года.

В настоящее время во всех уполномоченных подразделениях Народного банка проводится подготовка к приему и погашению облигаций.

По сведениям Народного банка, ответственный работник проверяет подлинность и пла-тежность каждой облигации займа. При этом важно отсутствие явных подделок в нумерационном обозначении, отсутствие пробивных знаков в обозначении прописью, оттисков расчетных штампов и рукописных текстов об их оплате, наличие контрольных оттисков на оборотной стороне облигации займа. Если не нарушены остальные признаки, изношенность или другие повреждения, имеющие случайный характер, не являются препятствием для приема облигаций займа.

Каждая операция по приему облигаций займа вносится в электронную базу данных-реестр и хранится в электронном виде. На лицевой стороне каждой облигации займа прописывается штамп «Принято» с указанием даты ее приема. МФО подразделения банка, филиалы и инициалы ответственного работника. Документ принимается к оплате с пометкой на нем «С условием предъявления к получению денежных средств с 1 августа по 30 ноября 2014 года» и открытием на имя держателя счета «До востребования». Информация об их приеме и платежных операциях является конфиденциальной.

В случаях, вызывающих сомнение в подлинности облигаций займа, вся информация также вносится в отдельную электронную базу данных. Однако на лицевой стороне облигаций займа штамп «Принято» не проставляется, держателю облигации займа выдается квитанция по форме с уведомлением о явке в течение тридцати дней. Такие накопленные облигации займа еженедельно направляются через службу инкассации при Центральном банке Республики Узбекистан для получения соответствующего заключения об их подлинности и платежности.

При признании облигаций займа по итогам проверки подлинными вместо квитанции в соответствующем порядке выдаются соответствующие документы. В случае признания облигаций поддельными об этом информируются правоохранительные органы, неплатежными — возвращаются держателю.

После завершения приема и проверки облигаций займа банк представляет в Министерство финансов сводный реестр принятых облигаций займа. Затем Народный банк в двухдневный срок перечисляет соответствующие суммы на счета держателей облигаций займа.

Осуществляемые меры свидетельствуют о своей направленности на обеспечение интересов человека, а также о неуклонном повышении уровня и качества жизни нашего народа, потенциала и мощи страны.

Сайёра ШОЕВА, корр. УзА.

Спеченность — фактор мира и спокойствия

1 Организованно про- должается мероприятие «Очистка», направленное на обеспечение безопасности. Своевременно устраняются правонарушения, выявляемые в его ходе.

В предупреждении правонарушений особую роль играют инспекторы профилактики. В результате усилий работающих в 473 опорных пунктах милиции организованы различные кружки, возводящиеся объекты малого бизнеса и спортивные площадки, что способствует повышению эффективности организации содействия молодежи.

В целях охраны общественного порядка, обеспечения безопасности дорожного движения и пожарной безопасности, а также недопущения возникновения чрезвычайных ситуаций регулярно организуются рейды. В частности, в населенных пунктах, на объектах экономики и социальной сферы ведется разыскательная работа по соблюдению правил пожарной безопасности, в сотрудничестве с соответствующими ведомствами более чем в 16 тысячах домов, в организациях и на предприятиях проведены проверки. В результате

на должностных лиц и граждан, нарушающих правила пожарной безопасности, в соответствующем порядке наложены штрафы.

В праздничные дни важное значение имеет обеспечение безопасности движения на дорогах. Поэтому проведена определенная работа по улучшению состояния дорог, обновлению дорожных знаков, светофоров и дорожной разметки. Широкое внедрение в систему современных информационных технологий служит обеспечению безопасности дорожного движения на улицах, автоматическим выявлением и регистрацией нарушителей, совершенствованию профилактической работы. Установка на перекрестках современных средств техники по наблюдению за движением — детекторов, видеокамер, фотографаторов, фиксаторов способствует снижению количества дорожно-транспортных происшествий.

Охранять мир и спокойствие в стране — это долг не только работников органов внутренних дел, но и каждого гражданина. Это требует от нас постоянной бдительности и внимательности. Все мы одинаково ответственны за празднование Навруза в мирной и спокойной обстановке, в пригодном настроении. Ведь бдительный и внимательный человек оберегает в первую очередь свой дом, свою машину, а значит, и свою Родину.

Н. АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

Время декларировать доходы

1 Были отмечены некоторые особенности декларирования совокупных доходов физических лиц. Например, декларация не представляется в случае, если с дохода физического лица, полученного не по основному месту работы, былдержан налог по максимальной ставке, согласно его заявлению.

Обособленное внимание было уделено налогообложению физических лиц, сдающих в аренду имущество. Так, физическое лицо, получающее доход от предоставления имущества в аренду, наряду с декларацией о совокупном годовом доходе, которую следует представить в органы государственной налоговой службы по месту постоянного жительства, должно представить и предварительную декларацию в пятидневный срок по истечении первого месяца со дня появления доходов от аренды. При прекращении получения доходов от предоставления в аренду имущества физическое лицо в письменной форме должно уведомить об этом орган государственной налоговой службы.

В соответствии со статьей 181 Налогового кодекса Республики Узбекистан доходы от сдачи имущества в аренду облагаются по установленной минимальной ставке налога на доходы физических лиц. В 2014 году она установлена в размере 7,5 процента.

Согласно статьям 574 и 603 Гражданского кодекса, а также статье 86 Жилищного кодекса Республики Узбекистан, договор аренды недвижимого имущества — жилого помещения должен быть нотариально удостоверен. В соответствии со статьей 159¹ Кодекса Республики Узбекистан об административной

ответственности отсутствие договора аренды (найма) здания, сооружения или их части, жилого помещения между гражданами либо несоблюдение обязательного нотариального удостоверения такого договора влечет наложение штрафа от пяти до десяти минимальных размеров заработной платы.

Физические лица должны уплачивать исчисленный на основе декларации налог на доходы не позднее 1 июня года, следующего за истекшим налоговым периодом.

На мероприятии подчеркнулось, что в случае несвоевременного представления декларации о доходах орган государственной налоговой службы вправе начислить сумму налога на основе имеющейся у него информации по максимальной ставке и вручить налогоплательщику уведомление о сумме начисленного налога, подлежащего уплате.

Также было отмечено, что, согласно части третьей статьи 174 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности, уклонение от предоставления декларации о доходах, несвоевременное представление декларации или предоставление в ней заведомо искаженных данных влечет наложение штрафа от одного до трех минимальных размеров заработной платы.

На пресс-конференции сотрудники Государственного налогового комитета дали подробные ответы на все вопросы представителей средств массовой информации.

**Информационная служба
Государственного налогового
комитета.**

Джордж ЭДГАР: «Навруз демонстрирует лучшие качества узбекского народа»

1 Взаимный товарооборот

между Великобританией и Узбекистаном динамично растет. Наши торгово-экономические отношения имеют огромный, но пока не полностью задействованный потенциал. Мы используем все имеющиеся механизмы, чтобы повысить эти показатели, в том числе посредством ежегодных консультаций в рамках Узбекско-британского совета по торговле и промышленности, заседания которого попеременно проходят в столицах двух стран с 1994 года.

По данным Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана, на сегодняшний день в различных секторах экономики нашей страны успешно действует более 400 предприятий с участием британских инвесторов, из них около 140 предпринимателей с британским капиталом. В Ташкенте аккредитованы представительства 88 британских компаний.

Хотел бы привести несколько примеров успешной деятельности британских инвесторов в Узбекистане. В частности, в марте 2013 года компания «Nationalwide Technologies» запустила завод по производству минеральных удобрений в Навоийской области, который уже поставляет готовую продукцию на экспорт. В апреле горнодобывающая компания «Rio Tinto»

приступила к геологоразведке месторождений меди в Наманганской области. Фармацевтическая компания «GlaxoSmithKline» успешно сотрудничает с Министерством здравоохранения Узбекистана. В 2013 году в рамках этого сотрудничества была реализована программа мероприятий по повышению знаний медицинских работников о различных вирусных заболеваниях. Компания поставляет в Узбекистан ряд различных современных лекарственных препаратов.

Благодаря важному географическому положению в регионе, богатым природным ресурсам и другим конкурентным преимуществам Узбекистан привлекателен для иностранных инвесторов, в том числе и британских компаний.

Узбекско-британское сотрудничество в сфере образования насчитывает 18 лет успешной работы с момента подписания Меморандума о сотрудничестве между правительствами двух стран и открытия отделения Британского Совета в Ташкенте в 1996 году. В настоящее время Британский Совет вносит свой вклад в реализацию постановления Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков», ставшего основой для повышения эффективности обучения иностранным языкам в вашей стране.

В прошлом году я смог посетить и ознакомиться с учебным и научно-исследовательским процессом в ряде университетов вашей столицы, включая Национальный университет Узбекистана, Узбекский государственный университет мировых языков, Университет мировой экономики и дипломатии, Вестминстерский международный университет в Ташкенте, а также Бухарский государственный университет в Узбекистане. Я был впечатлен глубокими знаниями и эрудицией узбекистанских студентов.

В прошлом году посолство Великобритании поддержало несколько крупных проектов с участием представителей гражданского общества Узбекистана. Например, в ноябре в Лондоне проходил III международный британо-узбекский форум «Жемчужина Востока», в котором принял участие более 100 представителей неправительственных организаций из Великобритании и Узбекистана. Участники форума обменялись опытом по вопросам социального партнерства между государственным и негосударственным секторами в двух странах, а также обсудили перспективы укрепления сотрудничества между британскими и узбекскими неправительственными организациями.

Мне довелось побывать в августе 2013 года на церемонии открытия международного музея-

кального фестиваля «Шарк таронали» в Самарканде. Вместе с многочисленными гостями я стал зрителем красочного шоу на фоне величественных средневековых медресе на площади Регистан. Было очень приятно видеть среди музыкальных коллективов из более чем 50 стран мира и британских музыкантов — группы «Лентан» из Узбекистана. Очень рад, что их музыка и песни покорили сердца как узбекских слушателей, так и международного жюри, и в итоге группа «Лентан» заняла второе место на фестивале. Подобные мероприятия сближают народы Великобритании и Узбекистана.

Президентом

Исламом Каримовым

2014 год был объявлен

в Узбекистане Годом

здравого ребенка. Что

вы можете сказать по

поводу работы, кото-

рая проводится в на-

шей стране в целях

воспитания здорового

и гармонично разви-</p

**АКАДЕМИК
АБДУВАЛИ АБДУВАХОБОВ**

Наука Узбекистана по-несла тяжелую утрату. На 73-м году жизни скончался крупный учёный в сфере биоорганической химии, доктор химических наук, академик Абдували Абдувахобов.

А. Абдувахобов родился в 1941 году в городе Ташкенте в семье рабочего. В 1965 году он окончил Ташкентский государственный университет (ныне Национальный университет Узбекистана), затем учился в аспирантуре этого университета, защитил кандидатскую диссертацию, позже — докторскую. В 1995 году А. Абдувахобов был избран членом Академии наук Узбекистана.

Талантливый учёный за свою почти 50-летнюю научную деятельность плодотворно работал на таких ответственных должностях, как заведующий лабораторией Института биоорганической химии Академии наук Узбекистана, директор этого института, председатель отдела химических технологий Академии наук, вице-президент Академии, и внес достойный вклад в исследование актуальных проблем химической отрасли, подготовку высококвалифицированных кадров.

Широкая общественность хорошо знакома со статьями и брошюрами, научными разработками и изобретениями известного учёного, посвященными актуальным теоретическим и практическим вопросам химии.

А. Абдувахобов как заботливый наставник преподавал молодежи основы науки, под его руководством были подготовлены десятки докторов и кандидатов наук.

Память об известном ученом, заботливом наставнике и скромном человеке Абдували Абдувахобове навсегда сохранится в наших сердцах.

И. КАРИМОВ, И. СОБИРОВ, Д. ТАШМУХАМЕДОВА, Ш. МИРЗИЁЕВ, Ш. САЛИХОВ.

Крепкое здоровье и физическое совершенство

1

Важно добавить, что благодаря всесторонней поддержке Фонда развития детского спорта, созданного по инициативе главы государства, общественных организаций, спонсоров на качественно новый уровень в регионе поднято и развитие гимнастики, причем как в крупных городах, так и в сельских районах. В столичной области сегодня функционирует Федерация гимнастики и ее отделения, эффективная деятельность которых позволила осуществить масштабную разыскательную работу по значению данного вида спорта в Реклама и объявления

развитии девочек, увеличить на местах число секций, укрепить их материально-техническую базу.

Чтобы в полной мере ощутить масштаб работы, проделанной в данном направлении, совершим небольшой экскурс в историю. К примеру, в начале 2009 года количество секций по художественной гимнастике составляло в регионе немногим более 30, а число занимающихся в них детей менее одной тысячи человек. Сегодня же действует около ста секций художественной гимнастики, в которых этим изящным видом спорта занимается свыше двух

тысяч девочек. Причем не только в районных центрах, но и в отдаленных кишлаках.

— Находясь в дружбе со спортом, молодые люди развиваются физически и становятся менее подверженны различного рода заболеваниям и пагубным воздействиям, — говорит врач высшей категории Поликлиники Шахло Рахимова. — Взять, к примеру, наш район. В минувшем году заболеваемость среди детей и подростков, особенно гриппом и простудными заболеваниями, по сравнению с предыдущим аналогичным периодом сократилась почти в

полтора раза. Исследования, проведенные специалистами, и данные ежегодно проводимых профилактических осмотров школьников свидетельствуют о том, что систематические занятия физической культурой и спортом способствуют укреплению их иммунитета, а также увеличению среднего роста детей.

С учетом этого, помимо государственной поддержки, в стране и Ташкентской области в частности становится все больше людей, предприятий и организаций, желающих внести свой вклад в благородное дело — развитие детского спорта. Это предприниматели, коллективы фермерских хозяйств региона, промышленных предприятий различных форм собственности. В их числе Бекабадский «Эзметкомбинат», Алмальский горно-металлургический комбинат и многие

другие. Являясь градообразующими, эти крупные промышленные производства создали за годы своей деятельности десятки уникальных спортивных объектов, внесли достойный вклад в их оснащение, а также организацию и проведение различных спортивных турниров среди детей и подростков.

Благодаря этому Бекабад, Чирчик, Алмальк являются сегодня не только крупными индустриально-промышленными городами, но и своего рода центрами спортивной жизни региона. И отрадно, что в нынешнем году, объявленном в нашей стране Годом здорового ребенка, работа по развитию детского спорта осуществляется в еще большем масштабе.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.**

**ООО СП
«ГСКБ по ирригации»
реализует текстильное
оборудование для производства
хлопчатобумажной пряжи,
бывшее в употреблении,
в рабочем состоянии.**

**Адрес предприятия:
г. Ташкент, ул. Галаба, 1,
ООО СП «ГСКБ по ирригации».**

Телефоны: (8-371) 248-12-00, 248-15-01.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги
«Поставка транспортных средств и спецтехники» LUO/16/03-14/406

№ п/п	Наименование товара	Кол-во	Ед. изм.
1.	Цементировочный агрегат ЦА-320 (УНБ-125x32) на шасси КамАЗ 43118/УРАЛ 4320	1	ед.
2.	Установка парогенераторная передвижная 68919 ППУ-1600/100 на шасси КамАЗ 43118-1017-10 с насосом 2.3 ПТ25Д1Н2	1	ед.
3.	Передвижная ремонтная мастерская на шасси КамАЗ 43118/УРАЛ 4320 с КМУ	1	ед.
4.	Кран автомобильный КС-55713-5 грузоподъемностью 25 тонн на шасси автомобиля КамАЗ 43118	1	ед.
5.	Автоцистерна пожарная на шасси КамАЗ 43118 (6x6)	3	ед.
6.	Автогидроподъемник на шасси КамАЗ 43114/43118 (6x6)	1	ед.
7.	Автобус для перевозки пассажиров SAZ NP 26	1	ед.
8.	Автомобиль скорой медицинской помощи на шасси автомобиля «Газель» с повышенной проходимостью	2	ед.
9.	Автобус для перевозки пассажиров (класс III) Hyundai Universe Noble	1	ед.
10.	Автомобиль «Toyota Land Cruiser» (LWB) HARD TOP WGN DSL 13 SEATER	3	ед.
11.	Автомобиль «Toyota Land Cruiser» LX10 DSL SPL 10 SEATER	1	ед.
12.	Автомобиль «Toyota Hilux» 4WD D/C DSL DLX	2	ед.

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) опыт работы в качестве поставщика продукции (спецтехники, автомобилей, автобусов), аналогичной выставляемой участником на конкурсе;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса. Юридические лица Узбекистана должны иметь лицензию на осуществление оптовой торговли;
- ✓ если поставщик не является производителем, представить доверенность производителя или письмо-разрешение производителя.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 11 апреля 2014 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанным адресам после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компании».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 22 апреля 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 22 апреля 2014 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги
«Поставка кабельно-проводниковой продукции»

для ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» LUO/15/03-14/405

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) опыт работы в качестве поставщика кабельно-проводниковой продукции с суммарным оборотом не менее 600 000 (шестьсот тысяч) долларов США;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) опыт работы в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурсе.

При этом под производителем понимается участник, имеющий производственные мощности по выпуску кабельно-проводниковой продукции и являющийся производителем продукции, выставляемой на настоящий конкурс.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 11 апреля 2014 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанным адресам.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанным адресам после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компании».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 22 апреля 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 22 апреля 2014 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**Открытое акционерное общество
«УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»**

объявляет конкурс на поставку телевизоров

Габариты: диагональ — 55 дюймов, ширина — 122 см, высота (с подставкой) — 74,2 см.

Технические характеристики:

Тип продукта — LED, четырехядерный процессор.

Разрешение экрана — 1920 x 1080(16:9).

Технология — «Ultra Clear Panel».

Звук — поддержка объемного звука «3D Sound», выходная мощность звука 40 Вт (2 x 10 + низкочастотный динамик 10 x 2), Dolby Digital Plus / Dolby Pulse, поддержка DVB-S+.

Видеотехнологии 1 000 Clear Motion Rate, Micro Dimming Ultimate, процессор изображения — 3D Hyper Real Engine, динамическая контрастность — Mega Contrast, технология улучшения цвета — Wide Color Enhancer Plus, режим — «кино», поддержка режима — Natural Mode.

Особенности:

Smart Interaction

Smart Hub

Quad Core

Smart Evolution

Intelligent Viewing

Для получения справочной информации об условиях и требованиях обращаться по телефону
(+99871) 113-33-00 или по адресу: г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Ответственный лицо — Инагамов Лазиз Сайдахмедович.

442A/1R1161

СОЦИУМ

4

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

*С праздником
Навруз!*

От всей души поздравляем жителей и гостей Узбекистана со светлым весенним праздником Навруз!

В этот издревле почитаемый праздник благоденствия природы и щедрости желаем всем здоровья, счастья, благополучия и процветания!

Пусть в ваших домах всегда пребывают хорошее настроение, тепло и уют, спокойствие, мир и достаток!

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

**Коллектив
ОАО «Тошрангметзавод»**

сердечно
поздравляем
Всех жителей
Узбекистана
с праздником

Навруз!

Желает всем
крепкого здоровья,
благополучия. Пусть
каждый день будет
наполнен радостью,
теплом, новыми
достижениями
и возможностями!

**Коллектив
ОАО «Алмалыкский ГМК»**

поздравляет многонациональный народ Узбекистана с праздником обновления и пробуждения природы —

Наврузом!

Мира и добра, счастья и благополучия, крепкого здоровья и процветания каждой семье нашей любимой Родины!

**20 лет
УЗБЕКИНВЕСТ**
национальная компания экспортно-импортного страхования

Компания «УЗБЕКИНВЕСТ»
объявляет о начале акции
«ТЫСЯЧНЫЙ КЛИЕНТ»

В связи с 20-летием образования Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» объявляет о проведении маркетинговой акции «Тысячный клиент». Акция будет проводиться среди клиентов — физических лиц, которые приобрели страховые полисы в Центре страхования и территориальных филиалах компаний в период с 1 февраля по 1 апреля 2014 года.

Маркетинговая акция проводится в виде розыгрыша следующих призов:

- * **Тысячному клиенту —** плазменный телевизор (LCD 42-дюймовый);
- * **Пятисотому клиенту —** планшет Galaxy Note;
- * **Сотому клиенту —** сотовый телефон Galaxy S3.

Вручение призов победителям маркетинговой акции будет проводиться в апреле 2014 года (приурочено к 20-летию образования компании).

Присоединяйтесь к акции «Тысячный клиент»!

Подробная информация по телефонам: (8-371) 235-94-27, 120-03-54 или на сайте www.uzbekinvest.uz

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-331. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 520. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.

ISSN 2010-6677
9 772010 667001

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-97-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32. Адрес в интернете: <http://narodnoeslovo.uz> е-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
Ф. КУБАРЕВА
К. САЙДАЛИЕВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИНОВЫМ.
Итог по Уз: 23.20 Подписано в 23.45